
Univerzita Karlova v Praze

Lékařská fakulta UK v Hradci Králové

Ústav sociálního lékařství

Oddělení ošetřovatelství

Šimkova 870

500 01, Hradec Králové

Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Kvalita života u pacientů před operací a po operaci šedého zákalu

Autor: Holubová Ilona

Bakalářská práce v rozsahu 143 stran, 11 příloh. Je rozčleněná na úvod, cíl,

teoretickou a empirickou část, závěr. Volba tématu je s ohledem na funkční zařazení autorky

zvolena vhodně. Operace katarakty je jednou z nejčastějších operací na očním odd.

Teoretickou část autorka rozdělila do třech hlavních kapitol. První se zaměřuje na

problematiku šedého zákalu, druhá na jiné příčiny zhoršení zraku a třetí na kvalitu života

pacientů. Tato obecná část obsahuje údaje nezbytné pro pochopení daného problému, ale 50

stran je na bakalářskou práci zbytečně mnoho. Je zde velice citací z odborné literatury, více

zaměřené medicínsky, méně na ošetřovatelskou péči.

Vempirické části se autorka zaměřuje na samotný výzkum. Stanovuje si cíle,

popisuje metodologii a charakteristiku souboru. Samotný výzkum zpracovává a prezentuje

v v 33 tabulkách a 35 grafech. Ve výzkumu chybí hypotézy. Diskuze je velice dobře

rozpracována, podrobné zhodnocení výzkumu. Závěr je oproti tomu stručný, chybí

doporučení pro praxi. V závěru chybí i odkazy na odbornou literaturu a porovnání s více

autory.

Velmi dobře jsou koncipované otázky v dotazníku a jejich zpracování. Formulaci

otázek považuji za zdařilou, počet zpracovaných dotazníků je vysoký (86%).



/

Práce je velmi obsáhlá, ne vždy je to přínosem. Autorka se zaměřila na zkoumání

kvality života pacientů. Pro ošetřovatelství je vždy toto téma přínosné. Pro tuto práci bych

spíše zvolila než výzkum pouze průzkum. Již s ohledem na to, že autorka si nestanovila

hypotézy, které by následně verifikovala.

Literatura je velmi vhodně zvolena, od domácích a zahraničních publikací, po odkazy

na internetové stránky, aktuální poznatky ze sborníků z konferencí a články v periodikách.

Autorka čerpala i z diplomových a bakalářských prací a firemních publikací. Celkem využila

42 bibliografických odkazů. Dokázala, že umí dobře pracovat s odbornou literaturou. Chybí

pouze polemika s autory a více osobních názorů a konfrontací s odbornou literaturou.

Kvalita příloh je velice dobrá, názorná. Možná až příliš obsáhlá.

Práce je po obsahové stránce zpracovaná na vysoké úrovni, dává výstižný a komplexní pohled

na danou problematiku.

Na základě těchto skutečností doporučuji bakalářskou práci k obhajobě a hodnotím ji:

Velmi dobře

Otázky do diskuze:

1. Jaký vidíte přínos bakalářské práce ve vašem oboru.

2. Proč jste zvolila pro vaši práci výzkum a ne průzkum.

V Hradci Králové dne 20.5.2009 Mgr.Zuzana ŠtěrboVá


